
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. 
 
Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano 2024, segunda-Feira, às dezoito 
horas e vinte e dois minutos, teve início a décima sexta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de dez: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE PRESIDENTE, 
CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON 
NETO, EDINHO OLIVEIRA, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, 
WILL MACIEL e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram suas 
ausências os vereadores, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
SOCORRO ARAÚJO e LUCAS MONTE. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador WILL 
MACIEL. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Liduino 
Cardoso fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente LUCIANO FURTADO lamentou o falecimento do 
ex-vereador Almir da Borracharia, um amigo e cidadão de Baturité e fez 
com os colegas um minuto de silêncio. CLARISSA CALADO lembrou que o 
Almir foi uma boa pessoa que vivia para o trabalho. Foram feitas a seguir 
pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e 
da Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofícios 132 e 133/24, enviando ao Prefeito Herberlh, os 
Autógrafos de Leis Municipais 2.308 e 2.309/24, constando de assuntos de 
totais interesses de nosso município, para vossos conhecimentos e se 
possíveis suas devidas sanções. Ofícios 134 e 135/24, comunicando ao 
Secretário de Administração, Finanças e Planejamento e ao Prefeito 
Herberlh, alguns requerimentos verbais de autoria de alguns Edis desta 
Casa. Ofício 136/24, respondendo ao Dr. Antônio Forte/Promotor de Justiça 
da1 PmJBTT, sua solicitação contida em vosso Ofício 0087/24 – 
esclarecimentos sobre o cumprimento da Lei 12.527/11 - acesso as 
informações no portal da transparência e solicitando cópias de outros 
expedientes. CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Convite dos Presidentes da 
OAB/CE, do Coordenador do Colégio de Presidentes das Subseções e da 
Presidente da Subseção Maciço de Baturité, para o Lançamento da Pedra 



Fundamental da Nova Sede da Subseção de nossa Região, no dia 23 deste 
mês, as 15hs30min, na Av. Dr. Clovis Amora Vasconcelos, s/n, Bairro 
Sanharão, em nossa Cidade. Edital 02/24 do Dr. Bernardo Vidal/Juiz de 
Direito da Vara Única Criminal de Baturité, com Ofício Circular 02/24 e 
Portaria 06/24, solicitando no prazo de quinze dias, indicar eventuais 
interessados em integrar o Conselho de Comunidade, a ser instaurado 
nesta Comarca, com RG, CPF, comprovante endereço e de escolaridade, 
bem como, certidão de antecedência criminal. Expediente da Câmara dos 
Deputados/Brasília/DF, comunicando os recursos pagos aos municípios, 
pertinentes da execução orçamentária da União. Ofício 20/24, do Sr. 
Gildemar Lopes/Coordenador de Endemias, enviando os Relatórios das 
Atividades de Endemias, realizadas pelo Nucetb, alusivos aos meses de 
fevereiro e março deste ano. Ofício 063/24, da Sra. Vanda 
Anselmo/Secretária de Ação Social, solicitando o Plenário desta Casa, para 
nos dias 24 e 25 deste mês, das 08 às 17hs, e no dia 26 do corrente, das 08 
às 14hshs, realizar uma capacitação sobre a implantação da escuta 
especializada em nosso município. Ofício 0087/24, oriundo do Dr. Antônio 
Forte/Promotor de Justiça da 1ª PmJBTT, solicitando esclarecimentos sobre 
o cumprimento da Lei 12.527/11acesso as informações no portal da 
transparência e solicitando cópias de outros expedientes. Ofício 179/24, da 
Dra. Auxiliadora Bessa/Secretária de Saúde, respondendo ofício desta Casa, 
quanto a um requerimento verbal do Ver. Nilton cabeção. Ofício 294 e 
312/24 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, enviando as Leis Municipais 
N°s 2.301 e 2.302/24constando de alguns assuntos de totais interesses de 
nosso município, devidamente sancionada pelo Prefeito Herberlh. ORDEM 
DO DIA:  Mensagem 013/24 com PLO 014/24 do Prefeito Herberlh - 
extinção e dissolução da sociedade de economia mista - CBO - Cia Brasileira 
de Obras, Serviços Municipais e inovação e dá outras providências. Matéria 
enviada para o parecer da CJR. Mensagem 014/24 com PLO 015/24 do 
Prefeito Herberlh - extinção e dissolução da sociedade de economia mista 
Cia de Manejo e Tratamento de Resíduos Sólidos- CMTR, e dá outras 
providências. Matéria direcionada para o parecer da CJR. Foram aprovados 
e comentados a Moção de Pesar e vários Requerimentos: MOÇÃO DE PESAR 
do vereador EDINHO BEZERRA, pelo falecimento do Sr. Francisco Almir 
Aquino de Paula, em 21.04.2024 na UPA de Baturité, aos 71 anos de idade. 
Sendo sepultado no cemitério São Miguel de Baturité. O Almir morava na 
rua Duque de Caxias, foi vereador de Baturité de 1997 a 2000. Foi um 
cidadão exemplar e vai deixar o exemplo de bondade. Os vereadores 
EDINHO, MARCELO CARDOSO, CLARISSA CALADO e a ex vereadora Irmã 
Edileuza enalteceram a pessoa do Almir da borracharia, um cidadão que 



viveu para fazer o bem. REQUERIMENTO Nº 046/24 do vereador VALDIM 
OLIVEIRA, pedindo ao Dr. Moisés Braz, Secretário de Desenvolvimento 
Agrário que apoie a Secretaria de Agricultura de Baturité na realização do 
CAFE, a fim de que os nossos agricultores tenham mais acessibilidade a esse 
serviço.  REQUERIMENTO Nº 053/24 do vereador BAMBAM, pedindo ao Dr. 
Domingos Filho, Deputado Estadual e ao Governador Elmano de Freitas que 
coloquem manta asfáltica em pontos de Baturité, como em todas as ruas 
do conjunto Luiz Torres e as ruas paralelas da José Osório até o acesso a 
imagem de Nossa Senhora de Fátima. 2- Todas as ruas do Beira Rio e 
Conselheiro Estelita. 3- Rua Farmacêutico João Paulino Neto 1 e 2, Mucunã 
e Manga. REQUERIMENTO Nº 044/24 da Edil CLARISSA CALADO, com votos 
de congratulação ao jovem Ruan Gerveson da Silva Sousa pelos relevantes 
serviços a nossa Sociedade como jogador de beach tênis, com mais de 20 
títulos na modalidade, como campeonato cearense, vice-campeão do 
Nordeste, ganhando vaga no brasileiro de novembro no Espirito Santo. 
REQUERIMENTO Nº 045/24 da Edil CLARISSA CALADO, apresentando votos 
de congratulação a Sra. Isabele Andriele César Carneiro Xavier, natural de 
Baturité, pelos relevantes serviços prestados a nossa Sociedade como 
comerciante, Professora Universitária entre outras qualificações. 
REQUERIMENTO Nº 047/24 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Poder 
Executivo local que faça a construção de calçamento na travessa Francisco 
Mesquita Pinheiro, no bairro Conselheiro Estelita, pois a citada rua 
encontra-se esburacada e causando riscos aos pedestres e transportes que 
usam o local. REQUERIMENTO Nº 048/24 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Prefeito Herbelh que faça ampla restauração na passagem 
molhada do bairro conjunto São Francisco, um pedido dos moradores da 
comunidade. REQUERIMENTO Nº 049/24 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo a AMTB que faça a colocação de um redutor de velocidade ou foto 
sensor na Avenida Ouvidor Mor Vitoriano Soares Barbosa com a rua Duque 
de Caxias, para controlar o trânsito no local, evitando a alta velocidade. 
REQUERIMENTO Nº 050/24 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Dr. Luiz 
Gastão, Presidente da Fecomércio que realize em Baturité o evento Festival 
Mistura SENAC para promover aos nossos artistas locais a participação no 
evento. REQUERIMENTO Nº 051/24 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça a manutenção do calçamento e passagem de 
máquina nas ruas do PROURB, em frente a Areninha e ao poço profundo da 
comunidade, pois as citadas ruas estão esburacadas e cheias de lixo. 
REQUERIMENTO Nº 052/24 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que retome o projeto Bairro Modelo Alto Alegre, com projeto de 
esgoto e estrada e infraestrutura em geral. A referida localidade encontra-



se em estado de calamidade devido as péssimas condições do lugar. 
REQUERIMENTO Nº 057/24 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a construção de uma coberta na rua Senador João 
Cordeiro, próximo ao Márcio Atacadão, centro, para acolher os 
mototaxistas que trabalham no local e estão expostos ao sol e a chuva. 
REQUERIMENTO Nº 059/24 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça o esgoto que se encontra a céu aberto da rua Monte Mor 
no bairro Beira Rio. REQUERIMENTO Nº 060/24 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a desapropriação da antiga Telemar 
na rua Senador João Cordeiro, centro. REQUERIMENTO Nº 061/24 da Edil 
CLARISSA CALADO, solicitando a SEPA- Secretaria de Proteção Animal, que 
realize ação de encoleiramento antiparasitário de cães e gatos em situação 
de rua em nossa Cidade. PLI Nº 0004/24 da Edil CLARISSA CALADO, pede a 
implantação de Comedouros de rua para animais em situação de rua, no 
âmbito do município de Baturité e dá outras providências. Matéria 
encaminhada para o parecer da CFO quando o vereador NILTON NETO 
pediu dispensa do parecer, sendo aceito por todos. Em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de lei em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO 
BRAGA, pedindo ao Prefeito Herberlh e Secretaria de Educação de Baturité 
que realizem melhorias no ônibus escolar da comunidade Açúdinho, pois o 
transporte usado está em precárias condições de uso. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador RENALDO BRAGA, apresentando repúdio ao Prefeito 
Herberlh e sua Gestão, pois um cidadão da comunidade Choró, idoso, 
adoeceu e não teve acesso a nenhum transporte da Secretaria de Saúde 
para vir para a UPA e nem para voltar para casa após receber alta. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada 
a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A Presente Sessão Ordinária foi levantada às 
dezenove horas e vinte minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO.     
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          ________ 
                                                                                                                                   
                        JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
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               VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
 
                                           NÃO COMPARECEU 
               VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
         ________ 
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